

口罩实现自产 记者生产线实地解密

文/本报记者 向欣 通讯员 满益群 图/杨旭东

一个医用一次性口罩，从生产到面市，要经过多少流程？

一个不生产口罩的厂家，从决定投产到实现投产，要克服什么困难？

一个实现不了口罩自产的城市，从不行到行，要投入怎样的精力？

近日，记者来到位于市工业园区内的湖南康尔佳生物医药科技有限公司，解密我市第一条能实现医用一次性口罩自产的生产线。

我们有三条生产线，一条半自动，两条全自动，每天的产量可以达到23万只。这是生产负责人向延树给出的数据。目前开工的是半自动化生产线。

何为半自动？口罩究竟怎么生产？在经过了换鞋、洗手缓冲、二次更鞋、换洁净区工作服四道关卡后，我们看到了完整的生产线。

疏水层、过滤层、亲肤层，这是口罩的三层主要原材料，它们按顺序被架在钢架上，机器启动后被吸进操作台，全自动完成折边、装鼻梁架、压合，整个过程需要的人工不超过3个人。口罩主体完成后，将被送到另一个车间进行扎耳带，这道工序实行三班倒，每班15人同时进行。生产车间按照国家标准温度恒定在18—26摄氏度，湿度恒定在45%—65%，净化级别10万级。

3月10日起，两条全自动生产线也已开工，从原材料变成口罩成品，只需要4个工人。半自动化生产线每天生产3至4万只，全自动生产线每条每天能达到10万只。这将极大地缓解我市口罩市场的供应需求。

同时开三条生产线，提前储备了能生产300万只口罩的原材料，这是企业的生产底气。

市场监管部门助推企业完成快速审批，确保企业生产的成品一出厂就能送检，这是职能部门给的底气。

为了帮助企业缩短办理注册备案审批时间，市市场监管局出台



《关于应急响应期间对疫情防控急需用一次性使用医用口罩实施特殊管理的通告》，对全市件成熟、准备充分的生产重点企业优先受理，优先与省药监局对接，优先安排湖南省药检院免费检测细菌过滤效率，优先办理备案。对疫情防控期间积极筹备口罩生产的企业严格把关，要求企业按照标准生产，确保产品质量。并主动上门指导，帮助对企业生产技术人员开展培训，协调工信、发改部门帮助企业解决生产设备和原材料采购难题。

我们已经完成了产品技术注册和前期第三方检测，生产出来的口罩只需按照GBYY0469-2011标准进行自检，合格后就能直接投放市场。向延树说。

除了康尔佳生物医药科技有限公司，我市还有两家生产企业具备口罩生产能力，即瑞博公司建设的日产40万只全自动医用口罩生产线、日产2万只半自动医用口罩生产线，桑植工业集中区中科恒瑞公司建设的日产30万只全自动民用口罩生产线。

市工信局开展 三抓三促 活动

本报讯 目前，口罩每天都在生产，但按照国家规定，需要进行灭菌处理，再等个把星期就能出厂投放市场了。3月8日，市工信局负责人一行在市高新区康尔佳生物医药有限公司开展“三抓三促”活动时，公司负责人向大家介绍道。

根据市委、市政府以超常规发展举措促进工业经济发展的要求和市委“三抓三促”活动安排，市工信局于近期对我市工业企业开展了大走访大调研活动。

来到市康尔佳生物医药有限公司、桑植中科恒瑞有限公司两家口罩生产企业，市工信局一行人现场调度了口罩生产线项目进展情况，叮嘱他们加强质量管理，在全市口罩生产工作组统一部署下，尽快将合格口罩投放市场；在康华实业、澧水南源、超旺大湘西中药材公司，听取了相关企业融入植物提取（生物医药）、农副产品精深加工（生态绿色食品）产业链的情况，了解企业复工复产工作中遇到的难点堵点，并对惠企政策落实情况及职能部门如何加强服务进行了交流。

(本报记者 唐生英 通讯员 田静)



疫情防控期间，为减少群众外出，保障村民的生产、生活物资正常供给，慈利县中景电子商务有限公司筛选了春耕农资、米、面、油等2773个产品，通过自建的“十里团”社交电商平台开通了10条农村物流配送线路，服务223个村点，将春耕农资及生活必需品送到村民手中，截至2月28日，平台共计发送235车次11.97万笔订单。

此外，公司还通过现有农村服务站点收集当地村民多余农产品，组织专人进行收购、分拣、重新上架平台销售。截至3月10日，共计销售白菜1.35万斤，白萝卜2.16万斤。

通讯员 黄岳云 吴晓玲 摄

交通问题顽瘴痼疾集中整治

我市开出首张万元罚单

本报讯 3月9日，驾驶人张某某因实施四项严重交通违法行为，被张家界市公安局交警支队直属一大队处以14500元罚款，并对其驾驶证记12分。据悉，这是该大队自开展交通问题顽瘴痼疾整治以来开出的首张万元罚单。

当日上午，根据上级公安机关部署要求，该大队官黎坪中队民警在G352国道永定区后坪办事处八家河路段开展交通问题顽瘴痼疾整治行动。10时左右，当执勤民警拦停一辆黑色本田雅阁轿车进行检查时，驾驶人张某某言辞闪烁，并以系借用他人车辆为由想回避检查。民警通过技术排查，发现该车悬挂号牌系其他车辆的号牌。经进一步排查，该车还未购买交强险，且张贴的机动车检验合格标志、机动车保险标志均系其他车辆的。经民警现场教育，在铁的证据面前，张某某对自己实施不按规定投保机动车第三者责任强制保险、使用其他车辆的机动车号牌、使用其他车辆的机动车检验合格标志、使用其他车辆的机动车保险标志四项交通问题行为供认不讳。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，民警现场将该车暂扣，并对驾驶人张某某依法作出相应处理。

(赵前进)

中燃公司帮扶 困难群众

本报讯 3月8日，张家界中燃联合保靖中燃与供应商益海嘉里公司，深入永定区崇文街道开展关怀慰问活动，冒雨将一批粮、油等生活物资送到20余困难村民手中。

近期，中燃公司借助自己的线上销售平台帮助因疫情影响滞销的农副产品和出行不便的居民，搭建了一座防疫生活保障的桥梁。在深入城区周边农户种植基地采摘农产品的过程中，了解到子午台上的村里有一些留守老人、贫困户、五保户家境贫寒，有些村民还身患残疾，生活条件困难时，便决定帮扶他们。

(覃文霞)

武陵源区率先落实 两病 门诊用药保障

本报讯 这两盒药如果我自己买的话要47元，但是通过“两病”政策报销后，我自己只掏了14.1元，党的政策越来越好啊。近日，“两病”患者（糖尿病）毛某某通过军地坪社区卫生服务中心申报“两病”政策报销，切实享受了政策带来的福利。

武陵源区作为我市最先启动试点区县，自2019年12月率先开展城乡居民高血压糖尿病门诊用药保障工作以来，坚持试点先行、逐步推广、简化流程、规范管理，将公共卫生服务、基本医疗服务、基本医疗保障有机结合起来，形成高血压、糖尿病患者防、治、保融为一体的健康管理补偿新机制。

截至3月4日，全区共摸底“两病”患者3999人，其中，高血压产生费用7598.25元，报销5155.75元；糖尿病产生费用11402.54元，报销4511.82元。

(本报记者 唐生英 通讯员 屈泽清 吴海波)